

探秘学生营养餐如何“出炉”

□ 记者 林璐 见习记者 吴进江

随着我县各中小学陆续开学,“学校午餐”成为家长们的心头大事。孩子们在学校能不能吃到热腾腾的营养午餐?配送企业卫生状况怎样?营养如何搭配?……带着这些问题,日前,记者跟随县市场监管局工作人员前往我县学生营养餐配送企业进行实地走访。

上午8点半,记者来到油竹街青田顶真餐饮管理有限公司。穿上白大褂、戴上帽子,经过洗手消毒杀菌区和

风淋室后,跟随工作人员一起进入到净菜车间。在打包分装车间,记者看到,10多名工作人员在分餐流水线上有条不紊地准备学生的营养餐,两荤两素进行搭配,营养餐打包覆膜后,在微波杀菌回温轨道上进行传送。在出餐口,一盒盒营养午餐先后“出炉”。包装好的午餐,统一装入保温箱中,最后再进行配送。

“从食材到切配、储存到烹饪再到加工,我们都是无交叉感染区分开来。为了师生的用餐安全考虑,餐盒采用了甘蔗根玉米淀粉做的环保餐盒,可以

降解。”据青田顶真餐饮管理有限公司负责人陈锋介绍,企业打包分装车间采用的是10万级无菌封闭式车间,日生产量可达到15000份。

在二楼中央厨房指挥中心,通过电子屏幕,食品入库、净菜清洗、热厨炒菜、分餐包装等场景一一呈现,每个环节都在摄像头下进行,一目了然。目前,企业后厨监控已经被纳入到我县“阳光厨房”食品安全监控网络,监管人员可以进行实时动态监控。

“平时我们紧抓监管线,通过AI抓拍来实现线上监管。同时,我们抓住春

秋季学校食品安全的检查,安排专人对企业的联络制,实行每周巡查,全力保障学校师生用餐安全。”县市场监管局餐饮科科长金朝红表示。

接下来,县市场监管局将组织专班对全县学生营养餐供餐单位进行不定期突击检查,同时开展学生配送餐开放日体验活动,进一步提高学生营养餐供餐单位食品安全管理水平,保障学生营养餐质量安全。



增强“造血”功能 拓宽增收渠道 仁庄镇向低收入农户免费发放鱼苗

本报讯(记者 林伟 通讯员 王淑伊)“大家一个接一个地排好队,签字一个领取一个。”近日,一辆小型运输车缓缓驶进各村,仁庄镇干部对照水稻种植户名单,将鱼苗逐一有序分发到村民手中,抬的抬、挑的挑……鱼苗发放现场一派繁忙。

“这个鱼挺大了,成活率应该还是蛮高的。”领到鱼苗的坪心村村民林崇

彬欣喜地说。“你们拿到鱼苗,要赶紧回去投放……”在鱼苗发放现场,仁庄镇种养大户徐冠洪对领取鱼苗的农户反复叮嘱,并就如何投放、如何提高成活率、后期管理中应注意事项等养殖技术进行了专业的讲解和指导。此次免费发放的鱼苗是传统的优质田鱼鱼苗,共计为85户低收入农户免费发放价值5.06万元田鱼苗。

仁庄镇作为农业大镇,具有稻鱼共生主产区的优势,家家户户都有稻田养鱼技术。“今年给低收入农户免费赠送鱼苗1265斤,不仅可以帮助低收入农户增产增收,平均每户增收1000元左右,还能调动村民投入产业发展的积极性,为农业产业发展注入新的力量。”仁庄镇常务副镇长陈琼来介绍。

近年来,仁庄镇实施发展稻鱼共生

产业助农增收项目,累计向254户低收入农户和9个村股份经济合作社赠送田鱼鱼苗8733斤,总价值33.578万元;在种养技术上,依托浙江大学稻鱼共生博士后工作站和上海海洋大学的技术力量,做好全程技术指导等工作,促进稻鱼共生产业稳步发展,带动低收入农户和村集体经济增收,进一步增强“造血”功能,帮助群众拓宽增收渠道。

流感和23价肺炎疫苗开打 巨浦乡全程接送老年人接种疫苗

本报讯(记者 陈岑岑)9月6日早上8点,已经有不少老年人自发前往巨浦乡卫生院接种流感疫苗和23价肺炎疫苗。在预检台,医护人员详细了解接种人员健康、禁忌症等情况后,为大家完成疫苗接种,之后老人们将在留观室进行30分钟留观。

“打了有效果,又免费接种,大家都愿意来,人老了最怕生病。”今年66岁的陈佐娟是巨浦乡湖云村村民,在接到疫苗接种通知后,就和老伴一起

由村干部开车送到乡卫生院接种疫苗。“国家那么关心我们,我们也很高兴,工作人员还全程接送,我们身体允许就来打,要保护好自己。”

现场,还有不少子女带着父母过来接种疫苗。“在村里的通知群看到疫苗接种的消息,就带着我爸妈来问一下医生,他身体合适打疫苗,我们就支持他打。打了后,我们做儿女的也比较放心。”巨浦乡石寮村村民留晓燕说。据悉,巨浦乡有60周岁以上常驻

老人749人,前期,巨浦乡这些老年人的家庭进行了多轮的入户宣传,让他们充分了解到疫苗接种的益处,并提供个性化的咨询和指导。

“巨浦乡外出人口占户籍人口的五分之三,留在乡里的大多数是老年人。老年人是感染流行性感冒和肺炎的高危人群,我们作为基层干部也比较关心他们的身体状况。为更加有序推进接种工作,前期我们统计了全乡60周岁以上老人数据,各村干部

全程接送偏远或者不方便前往乡卫生院的老人,我们用一天的时间完成辖区内60岁以上老年人免费流感疫苗、肺炎疫苗接种工作。”巨浦乡副乡长周天伟表示,截至目前,巨浦乡累计完成流感疫苗接种380人次,23价肺炎疫苗接种521人次,接种疫苗有利于预防和控制流感和肺炎,减少老年人感染流感和肺炎的机会及有效减轻流感症状。

廉洁迎双节 清风表师恩

本报讯(记者 郑玲莉)9月8日,方山乡学校举办了“月满中秋 喜迎佳节”活动,以特色知识课堂和趣味月饼制作方式,引导学生们当好廉政“小卫士”,真正做到“廉洁迎双节 清风表师恩”。

在方山乡学校的儿童之家教室里,学生们正在吟诵有关月亮的诗词,加深了对中秋节传统文化和习俗的了解。课堂上,老师们还积极倡导学生们要“廉洁过双节”,做到不送礼品、礼金,不宴请教师,让廉洁的清风吹遍校园的每个角落。

随后,学校组织学生制作月饼,在老师们的耐心带领下,学生们认真揉面、包馅收口、压模成型、包装封口……一系列操作一气呵成。在他们的巧手下,一个个五颜六色的印有稻鱼共生、鱼戏莲花纹的月饼很快就跃然于盘中,同学们也将这些具有独特家乡特色的月饼送给敬爱的老师们,表达他们最真诚的祝愿。

“我做了一个鱼的月饼送给您,祝您中秋快乐、教师节快乐。”方山乡学校五年级学生李煜研将自己做好的月饼送给了自己的老师夏丽芳。

“我们利用这次双节,创新‘清廉文化进校园’形式,以中秋节为载体,将清廉教育渗透在每一个手工月饼中,让‘廉洁正气’在学生心中发芽扎根。”方山乡学校校长赖建军说。

小手做月饼 喜迎中秋节

船寮镇中心幼儿园开展主题活动弘扬传统文化习俗



本报讯(记者 项沁豪 见习记者 杨麒麟 通讯员 杨虹)日前,船寮镇中心幼儿园开展“小手做月饼 喜迎中秋节”主题活动,通过系列活动让孩子们了解中秋节的由来及风俗习惯,感受中秋节的传统文化,体验过节的快乐。

小朋友王伊萱表示,当天不仅了解了中秋节的起源,还自己亲手制作了月饼,也体会到了劳动的快乐。孩子们除了自己亲手制作月饼体验劳动快乐外,船寮镇中心幼儿园还

压皮,有的包馅,有的压模具……孩子们在老师的带领下,忙得不亦乐乎。一会儿,一个个独特并充满爱意的月饼在师幼动手合作中完成了。孩子们看着自己亲手制作的月饼充满了喜悦感和成就感。

小朋友王伊萱表示,当天不仅了解了中秋节的起源,还自己亲手制作了月饼,也体会到了劳动的快乐。孩子们除了自己亲手制作月饼体验劳动快乐外,船寮镇中心幼儿园还

根据不同年级段,组织开展各类中秋民俗活动,不仅让孩子们知道了中秋节是团圆的节日,寄托着对亲人的思念,也让孩子们在有趣的活动中进一步加深对中华传统文化的认识。

船寮镇中心幼儿园园长赵晓芬表示,在中秋节来临之际,船寮镇中心幼儿园开展了系列活动,孩子通过做月饼、画团扇、汉服走秀、挂心愿牌等环节,让他们可以在学习传统文化的同时,体验中秋节的快乐。

要闻短讯

县委统战部 开展中秋慰问活动

本报讯(见习记者 单致伟)连日来,县委统战部开展“今年中秋不回家 侨干代您看家人”中秋慰问系列活动,及时向海外侨胞的家人亲属送去关心和思念。

陌上秋风摇玉桂,秋月当空,秋露枝头坠。越是临近中秋,越是归乡心切,但受到疫情影响,很多海外侨胞无法回家与亲友团聚,他们对祖国、对亲人的思念尤为强烈。为了及时把这份思念传递给家乡的亲人,在走访慰问过程中,县委统战部、县侨联干部送来了月饼和水果,亲切地与侨眷侨属聊家常,谈谈感情,了解他们身体状况、生活情况,传递海外亲人的思念之情。对于因疫情无法返乡的海外侨胞,县委统战部、县侨联干部也通过电话、微信、视频聊天等不同形式表达中秋祝福,向海外侨胞侨眷送去家乡的关心问候,送上节日的浓情祝福。

据悉,此次慰问活动走访了120余户侨眷,遍布鹤城、温溪等多个乡镇(街道)。与意大利、西班牙、葡萄牙等31个海外华侨侨胞进行了远程联系并送上了节日祝福。多年来,县委统战部不断拓展海外联谊空间,通过在中秋节等传统节日送祝福送温暖的形式,联络感情,加深友谊,推动侨情友情深入发展,保持与海内外侨胞的密切联系,让海内外的侨胞都能深切感受到侨界大家庭的温暖。

关爱空巢老人 共度中秋佳节 石门社区开展慰问活动

本报讯(记者 舒旭影 林伟)9月6日,甌南街道石门社区联合泰隆银行开展“关爱空巢老人 共度中秋佳节”慰问活动。

走访慰问过程中,社区工作人员每到一户,都与老人嘘寒问暖,详细询问老人的健康状况、生活上存在的困难、子女是否经常回家等情况,告诉老人有困难随时和社区联系,叮嘱老人注意保重身体;并为空巢老人送去了慰问品以及节日的祝福,让老人们感受节日的气息。“空巢”不“空心”,老人们向前来的工作人员表达了深深的感谢。

此次活动共走访慰问10户空巢老人。接下来,社区将采取形式多样的活动,为特殊群体送去更多的温暖,把党和政府的关心关爱送到老人心上,让他们感受到亲人般的温暖。

最高罚2000元! 我县加强秸秆禁烧巡查宣传工作

本报讯(记者 夏昕怡 实习记者 朱超艳)昨日,县执法局组织执法人员到田间地头,走家串户开展秸秆禁烧巡查宣传活动。

在高湖镇,县综合行政执法局高湖中队执法人员在巡查时发现一起秸秆焚烧事件。执法人员立即上前对当事人的焚烧行为进行制止,现场了解具体情况并依法取证。目前,该起秸秆焚烧事件已立案查处。

此外,执法人员还走上街头,向村民发放秸秆禁烧宣传单,详细宣讲了相关法律法规。据悉,根据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百二十九条第一款规定,违反本法规定,在人口集中地区对树木、花草喷洒剧毒、高毒农药,或者露天焚烧秸秆、落叶等产生烟尘污染的物质的,由县级以上地方人民政府确定的监督管理部门责令改正,并可以处五百元以上二千元以下的罚款。

据悉,自2022年以来,我县出重拳打赢蓝天保卫战,累计立案处罚四十余起露天焚烧秸秆、落叶等产生烟尘污染物质案件,罚款总额2万余元。侥幸心理不能有,知法犯法不可取,市民朋友们如果发现身边有焚烧秸秆、落叶等行为,可拨打投诉举报电话12345。

青田首例 被罚5000元 温溪一电动车商家违法加装遮阳伞(棚)被处罚

本报讯(记者 叶佳豪)近日,县公安局交警大队温溪中队民警在巡逻途中发现,一辆电动自行车加装遮阳伞沿温溪镇安定东路由青田方向往温州方向行驶。经向驾驶人了解得知,遮阳伞是店老板帮忙改装的。

可在2020年7月1日实施的《浙江省电动自行车管理条例》中就明确规定,电动自行车销售者、维修者不得拆装或者改变已登记电动自行车限速装置;不得改装、拼装、加装已登记电动自行车的。

在确认为其安装雨棚和改装车辆的商家名称与地址后,辖区交警联系商家负责人进行询问,当被告知安装雨棚和违法改装电动自行车涉嫌违法时,商家负责人李某表示自己知晓这个规定,但是为了电动自行车车辆销量,还是心存侥幸地为买家安装雨棚和改装车辆。

在证人证言与大量事实证据面前,李某对已登记电动自行车安装雨棚和非法改装的违法行为供认不讳。

“经认定,李某某为电动自行车销售者、维修者改装、拼装、加装已登记电动自行车的违反《浙江省电动自行车管理条例》第十八条第一款二项至第四项与第二十六条规定,没收违法所得并处5000元罚款。”公安机关交通管理部门对李某的违法行为做出责令改正。对此,公安机关交通管理部门提醒广大,为已登记电动车加装遮阳伞等改装、拼装行为是违法行为,一经发现,违法者将面临严重的行政处罚。



青田传媒微信公众号



青田发布微信公众号

中秋临近 邮寄月饼需要注意哪些事项呢?

本报讯(记者 朱丹丹 通讯员 赵慧娟)中秋临近,邮寄月饼迎来高峰期。不少市民都准备邮寄月饼给海外的亲朋好友,但并非所有国家都接受月饼进口,而允许月饼进口的国家,其规定也有所不同。那么,月饼出口到国外有哪些注意事项呢?

根据《中华人民共和国禁止携带、寄递进境的动植物及其产品和其他检

疫物名录》规定,(生或熟)肉类(含脏器类)及其制品,蛋及其制品,包括鲜蛋、皮蛋、咸蛋、蛋液、蛋壳、蛋黄酱等蛋源产品,动物源性乳及乳制品,包括生乳、巴氏杀菌乳、灭菌乳、调制乳、发酵乳、奶油、黄油、奶酪、炼乳等乳制品都是禁止携带、寄递进境的。

有类似规定的不只我国,很多国家对月饼入境也有相关禁止或者限定

规定。比如日本就规定了,5公斤以下的月饼不需检疫证明及原产地证,但在月饼盒上要注明成分及有效日期,5公斤以上需客户提供动植物检疫证明书,以及随货有寄件人原产地证明书,如内馅含肉类成分,需提供原产地卫生机构证明。

澳大利亚、英国、加拿大、马来西亚等国家都禁止含有蛋黄和肉类的月

饼邮寄入境,且澳大利亚规定寄往本国的月饼要注明为节日礼物,同时禁止果仁和果干馅的月饼邮寄入境。

因此,丽水海关提醒广大市民朋友,若想携带、寄递月饼等动植物产品出境,应事先充分了解目的国/地区对动植物的检疫要求,以免造成不必要的损失。

欢迎刊登中缝广告

广告部:0578-6837721 传真:0578-6837721

终审 诸嵩东红 一版编辑 叶秀未 二版编辑 张爱微 三版编辑 夏建微 四校对 夏建微 二校对 张铂伽 一四版式 柳建平 二二版式 周炜霞